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Prečo závislosť vzniká?
  "Keď beriete heroín, žiadny dôvod nepotrebujete." 
   Trenton, hrdina filmu Trainspotting
· Ku vzniku závislosti vedie mnoho dôvodov. Nemôžeme sa obmedziť na konštatovanie, že k vzniku závislosti vedie nedostatok voľno časových aktivít a nesprávna výchova. K tomu, aby dieťa začalo experimentovať s drogou, stratilo nad užívaním kontrolu a nakoniec sa stalo závislým, je potrebné súhry mnohých okolností a faktorov, napríklad dedičné predpoklady, prostredie, ktoré vytvoria vhodné podmienky, vlastnosti drogy, s ktorou sa daný stretne.
· V medicíne sa hovorí čoraz viac o vplyve dedičnosti. Neexistujú ale gény, ktoré by jedinca jednoznačne predurčilo pre vznik závislosti, ani gény, ktoré by príslušného pred drogami mohli za všetkých okolností uchrániť. Gény skôr prispievajú k vytvoreniu určitého typu osobnosti, u niektorých ľudí sa vyvíjajú vlastnosti, ktoré riziko problému s drogami zvyšujú.
· Závislosť sa pevne spätá s vplyvom prostredia, v ktorom sa jedinec pohybuje. Nezriedka býva prejavom hlbších psychických a psychologických problémov, napríklad nedostatočného sebavedomia, útekom pred problémami, bezradnosť s vlastným životom, tlakom party apod.
· Drogy sú látky s vysokým rizikom závislosti, ale za určitých okolností môže vzniknúť závislosť na každú látku, ktorá ovplyvňuje stav nášho organizmu. Dokonca aj na prípravok, ktorý neobsahuje žiadnu účinnú látku (placebo), ale závislý sa domnieva, že mu pomáha. 

Na stránkach www.substitucna-liecba.sk nájdete kompletný prehľad a rozdelenie drog, vrátane možnosti ich porovnanie.
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