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Liečba závislosti

· Liečba závislosti musí byť komplexná – závislosť nie je len chorobou tela alebo len chorobou duše. Pre úspech liečby je potrebná spolupráca závislého, jeho rodiny a okolia, lekára, psychológa, pedagógov a sociálnych pracovníkov.

· Prekonať abstinenčné príznaky neznamená, že je vyhrané. Nasleduje veľmi ťažké obdobie, keď je dôležité, aby sa závislý človek zbavil aj psychickej závislosti, návykov, dokázal sa oslobodiť od spoločnosti, kde drogy užíval, a dokáže si nájsť iné záujmy, znovu vybudovať medziľudské vzťahy.

Psychologická pomoc

· Psychoterapia by mala sprevádzať každú liečbu, je totiž dôležité, aby klient postupne dokázal zvládať problémy, riešiť neľahkú životnú situáciu a zapojiť sa do bežného života.

Terapeutické komunity

· Pre niektorých závislých môže byť vhodnou možnosťou liečby odvykanie v terapeutickej komunite. V spoločnosti ľudí, ktorí majú podobné skúsenosti, zdieľaním skúseností a účasťou na bežnom dennom živote sa môže odvykajúci človek postupne opätovne začleniť do spoločnosti.

Psychiatrická pomoc

· V niektorých prípadoch je potrebné, aby zasiahol psychiater a viedol liečbu potrebnými liekmi. Cieľom liečby je dosiahnuť abstinenciu, a ak to nie je možné, obmedziť alebo nahradiť drogu.

Pomoc nájdete aj v sekcii Závislí na stránkach www.substitucna-liecba.sk.
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