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Substitučná liečba drogovej závislosti

· Substitučná liečba znižuje užívanie drog alebo obmedzí nebezpečný spôsob jej aplikácie. Najčastejšie hovoríme o substitučnej liečbe v súvislosti s opiátmi.

· Pri substitučnej liečbe je droga nahradená inou látkou s podobnými účinkami, ktorá zníži riziká spojené s užívaním drog. Tiež môže ísť o rozdielnu aplikáciu. Je vhodné zmeniť injekčnú aplikáciu, ktorá je, žiaľ, v Českej republike na rozdiel od ostatných krajín stále veľmi častá, za menej škodlivú (tablety, nápoje).

· Injekčná aplikácia náhradnej látky je veľmi riziková z dôvodu možnosti šírenia infekčných ochorení (najmä AIDS a vírusová hepatitída C), ale aj pre jednoduchú možnosť predávkovania.

· Substitučná liečba opiátovej závislosti je vopred časovo neobmedzená terapia, ktorá pomôže bezpečne odložiť splnenie konečného cieľa liečby závislosti – dosiahnutie úplnej abstinencie. Substitučná liečba pomáha zlepšiť alebo udržať pacientov telesný i duševný stav.

· Závislý sa môže o substitučnej liečbe poradiť s terénnym pracovníkom alebo sa obrátiť na niektoré K-centrum (kontaktné a poradenské centrum) prípadne priamo na centrum substitučnej liečby. Ich aktuálny prehľad je možné nájsť na stránkach www.substutični-lecba.cz.

· V Českej republike sa na liečbu závislosti od opiátov používajú prípravky Subutex, Metadón a nový prípravok Suboxone.

· Suboxone je kombinovaný liek obsahujúci buprenorfín a naloxón. Naloxón je látka, ktorá pôsobí proti opiátom, preto sa využíva aj pri predávkovaní opiátmi. Ak je Suboxone podaný ústami, ako by mal byť, zabraňuje buprenorfín rozvoju odvykacieho stavu. Ak sa však aplikuje injekčne, pôsobí aj naloxón, ktorý pri podaní ústami nie je absorbovaný. Ten je zodpovedný za nepríjemné pocity podobne ako pri odvykacom stave.
Viac informácií nájdete  v sekcii Závislí na stránkach www.substitucna-liecba.sk.
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